

沈丘县十一届纪委五次全会召开



会议现场。

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞 师华伟)2月13日,沈丘县召开县纪委十一届五次全会,皇甫立新、刘国庆、李子顺、段传文、刘俊奇、殷晓春、胡恩勇、何明照、杨所超、郭宇、张建党、董鸿、曹新旺等领导出席会议。县纪委十一届全体委员,各乡镇(办事处)党(工)委书记、乡镇长(办事处主任)、纪委书记,县直各单位一把手、纪委书记(纪检组长),县委副书记、县人大、政协各工作(专门)委员会负责同志,县纪委监委全体人员参加会议。

县委书记皇甫立新表示,刚刚过去的2014年,是沈丘经济社会发展取得重大突破的一年,也是党风廉政建设和反腐败工作富有成效的一年。一年来,全县各级党委和纪检监察机关认真贯彻落实上级党委和纪委的部署要求,大力整治“四风”突出问题,认真履行党风廉政建设主体责任和监督责任,严肃查

处违纪违法案件,着力营造风清气正的政治生态,开创了党风廉政建设和反腐败斗争的新局面。一是“两个责任”得到落实。全县各级党委始终把党风廉政建设作为中心工作,与经济社会工作同部署,同落实,同检查。各级党委书记忠诚履行“第一责任人”的职责,亲自研究、亲自部署,亲自督查,亲自过问,党风廉政建设各项工作得到有效落实;各级领导干部认真落实“一岗双责”,统筹推进党风廉政建设和业务工作,做到了两手抓两手硬;各级纪检监察机关积极推进“三转”,聚焦主责主业,教育、预防、惩治、监督各项工作显著加强。二是干部作风明显转变,有力地促进了工作落实。三是案件查办严肃有力。坚持零容忍惩治腐败,发现一起,严肃查处一起。四是纪检监察改革全面推进,按照中纪委“转职能、转方式、转作风”的要求,县纪委监委局取消或退出议事协调机构12个,新增第三案件室,实行办案协作区和大组办案制,抽调乡镇纪委书记分期分批跟班办案,乡镇纪委书记和县直纪检组长不再分管其他工作,纪检监察机关履职能力显著提升。

就抓好全县党风廉政建设和反腐败工作,皇甫立新提出了几点要求:

认清从严治党新常态。要深刻认识

目,18个委局现场接受质询,65个热点问题得到及时解决;坚持中秋、春节等重大节日前廉政教育、廉政谈话,实行县委政府门前和县直机关单位门前重大节日期间实名制登记制度,狠刹了“人情风”、“送礼风”;全县干部作风明显转变,有力地促进了工作落实。三是案件查办严肃有力。坚持零容忍惩治腐败,发现一起,严肃查处一起。四是纪检监察改革全面推进,按照中纪委“转职能、转方式、转作风”的要求,县纪委监委局取消或退出议事协调机构12个,新增第三案件室,实行办案协作区和大组办案制,抽调乡镇纪委书记分期分批跟班办案,乡镇纪委书记和县直纪检组长不再分管其他工作,纪检监察机关履职能力显著提升。

就抓好全县党风廉政建设和反腐败工作,皇甫立新提出了几点要求:

认清从严治党新常态。要深刻认识

目,18个委局现场接受质询,65个热点问题得到及时解决;坚持中秋、春节等重大节日前廉政教育、廉政谈话,实行县委政府门前和县直机关单位门前重大节日期间实名制登记制度,狠刹了“人情风”、“送礼风”;全县干部作风明显转变,有力地促进了工作落实。三是案件查办严肃有力。坚持零容忍惩治腐败,发现一起,严肃查处一起。四是纪检监察改革全面推进,按照中纪委“转职能、转方式、转作风”的要求,县纪委监委局取消或退出议事协调机构12个,新增第三案件室,实行办案协作区和大组办案制,抽调乡镇纪委书记分期分批跟班办案,乡镇纪委书记和县直纪检组长不再分管其他工作,纪检监察机关履职能力显著提升。

就抓好全县党风廉政建设和反腐败工作,皇甫立新提出了几点要求:

认清从严治党新常态。要深刻认识

盘点 2014 之四

乡村处处绘新卷

—沈丘县“美丽乡村·清洁家园”活动纪实

□记者 韦伟 通讯员 肖飞

“现在居民的公德意识增强了,乱扔乱倒垃圾的现象基本没有了,村里很多老人还自发组成义务巡逻队,专门纠正随地扔垃圾等不利于环境整洁的行为,我自己也当了义务监督员,时时提醒着邻居们共同维护好环境,美丽的乡村来之不易,要好好珍惜。”北城办事处北马庄居委会村民李文义的话,既说出了沈丘县“美丽乡村·清洁家园”活动的显著效果,同时也说出了全县农村居民对美丽乡村的强烈呼声。

群众期盼 清洁家园应势开展

沈丘县地处河南省东南部,居沙颍河中游,位于豫皖交界处,是承接东部沿海发达地区产业转移的“桥头堡”,也是连接中原经济圈和华东经济圈的“交汇点”。近年来,经过沈丘人民的努力,全县经济社会迅速发展,群众生活条件不断提高。

但是,随着经济的快速发展,全县环境污染问题也越突出,尤其是在广大农村,畜禽散养、农家肥和废弃物乱堆乱放、生产生活废水随意排放等问题日益显著,“室内现代化,室外脏乱差”、“垃圾无去处,污水遍地流”等现象已成为农民最大的烦恼。于是,“整治生态环境,创建美丽沈丘”成为了全县100多万群众的共同期盼。

城市要美,农村必须美。2013年,沈丘县委、县政府围绕党的十八大提出建设“美丽中国”的宏伟目标和2013年中央一号文件提出的“建设美丽乡村”的奋斗目标,积极探索美丽乡村建设,切实改变农村普遍存在的垃圾遍地、污水横流、秸秆乱堆乱放等现象。

2013年10月29日以来,沈丘县在全县范围内分两批选取了100个行政村作为试点,实施以清洁家园、清洁田园、清洁水源为内容的“美丽乡村·清洁家园”专项行动,努力实现乡村环境天长蓝、树长绿、水长清、地长净。

吹响号角 向脏、乱、差宣战

面对广大农村不同程度存在的面源污染问题,沈丘县委、县政府领导多次走访调研,外出考察学习乡村环境治理经验,结合沈丘实际,制定了一系列的整改措施,决心还群众碧水蓝天的生活环境。“我们在提高经济发展速度的同时,要更加注重农村环境质量,为农

民营造水清、天蓝、地净的生活环境。打造美丽沈丘,共建清洁家园,提升群众幸福指数。”县委书记皇甫立新说。

2013年10月29日,沈丘县召开动员会,实施“美丽乡村·清洁家园”活动,出台治理方案,选定33个试点村,通过百天治理,由点带面,有效解决农村环境污染问题。随着活动的有序进行,2014年4月18日,又进一步扩大试点面,再次选出67个试点村,强力推进“美丽乡村·清洁家园”专项行动。

在动员会上,县长、专项行动领导小组第一副组长刘国庆向各职能部门提出具体要求,县委书记、专项行动领导小组组长皇甫立新号召全县人民向污染宣战:“我们要坚决彻底地消灭污染,打造绿色宜居环境……”

“清洁环境、美化乡村,培育新风、造福群众”。沈丘大地吹起乡村清洁风,吹响了向乡村脏、乱、差宣战的号角!

创新宣传 全民参与清洁家园

“我们村总共粉刷墙壁1万多平方米,其中刷写墙体标语、宣传画就有1000多平方米,通过制作彩绘文化墙,以图文并茂的方式,让群众在日常生活中耳濡目染、潜移默化地受到影响,自觉地参与到清洁家园活动中。”付井镇王营行政村书记周运才说。

村民刘洪启告诉记者:“不光是墙上写的有,乡里的宣传车也天天来宣传,还有村里广播吆喝、电视台里播节目,我们都认识到了清洁家园的好处。大家都动员起来将自家门前的道路、胡同清理干净,村里的环境就好多了。平时我们都会自觉打扫卫生,希望清洁家园能一直保持下去。”

为发动广大群众共同参与清洁家园行动,营造“全民参与,共建美丽家园”的良好氛围,沈丘县积极创新方式。调动全县各个媒体对专项行动进行大力宣传,分别在县电视台、县政局网、《新沈丘》等媒体开辟了“美丽乡村·清洁家园”活动专栏、专刊;深入试点村开展“美丽乡村·清洁家园”政策大宣传、大走访、大调研活动;在试点村推广文化墙建设,通过在每家每户门前绘制漫画,广泛宣传遵纪守法、尊老爱幼故事,将清洁家园行动和群众的精神文明建设有机结合起来;同时积极开展“小手牵大手,共建文明家

多措并举 推动活动不断深入

怎样顺利建设美丽乡村?党委主导、政府支持、企业帮扶是“妙方”。

“这次活动的目的是建设我们美好的家园,我们厂是义不容辞,我们愿意出资5万元支持家园建设,如果后续资金不够,我们还将继续追加资金,一定要将我们村建设成干净、整洁的现代化乡村。”槐店镇大王楼试点村金属颜料厂厂长王奇表示。在沈丘,像大王楼金属颜料厂一样对点帮扶的企业总共有100家。

据了解,在2013年开展“美丽乡村·清洁家园”活动以来,沈丘县在全县22个乡镇(办事处)选出100个行政村作为试点,全县34个县处级领导每人分包试点村,对试点村行动开展和推进情况负责;抽调100个县直职能部门,对试点村在政策上进行指导;倡导县内100家企业进行对接帮扶,县财政对试点村采取“以奖代补”的办法拨付资金600万元,解决乡村环境整治的资金问题。

针对“美丽乡村·清洁家园”活动中的垃圾处理问题,沈丘县委、县政府总结出了一套“户集、村收、乡运、县处理”的完善体系,即每个试点村都建立环境治理长效机制,按照人口规模合理建成垃圾池10个以上,同时聘用3到5名保洁员,负责日常清洁维护和垃圾清运。每个乡镇建设1座以上压缩式生活垃圾转运站,每个转运站配套2辆以上垃圾收集车,每天按时将所在地和试点村产生的生活垃圾清运到指定点,再进行科学处理。试点村取消村内坑塘、沟渠污水排污口,大力推广农村沼气建设,使生活垃圾、污水、粪便及部分秸秆得到有效处理。

“如今,走在沈丘的乡村,你会惊喜地发现,家园变干净、变美丽了,干净整洁的大街小巷、郁郁葱葱的绿化带、设施齐全的文化广场……清洁秀美的村庄一派生机盎然的景象,全然看不到传统印象中的脏、乱、差,农村面貌焕然一新。”美丽乡村·清洁家园”专项行动在当今,利在千秋!

全面从严治党新常态的本质内涵。深刻认识和把握全面从严治党新常态,保持坚强政治定力,思想上要提高认识,行动上要紧紧围绕,常抓不懈,把加强党的建设和党风廉政建设贯穿于各项工作当中,切实抓紧、抓实、抓好、抓出成效。

严格遵守纪律规矩。要严明政治纪律,要严明组织纪律,要严格执行纪律。纪检监察机关要把违反政治纪律和政治规矩的行为作为纪律审查的重点之一,从严从实加强监督检查,真正让党的政治纪律和政治规矩成为“硬杠子”、成为高压线。

驰而不息纠正“四风”。要严肃查处,把违反中央八项规定、省委省政府20条意见和市、县具体规定的行为,把省委第六巡视组反馈意见整改落实情况,列入党的纪律审查重点,加大执纪监督、公开曝光力度;要严防“变异”,要瞪大眼睛紧盯“四风”问题的新动向,盯紧“四风”问题的“变异体”,警惕穿上隐形衣的享乐主义、奢靡之风,发现一种,及时查处一种;要培树新风,坚持纠“四风”和树新风并举,在全县大兴学习调研、为民务实、敢于担当、遵规守矩四种良好风气,以优良的党风带动政风民风,弘扬时代新风。

保持惩腐高压态势。要盯住惩治重点,要突出优化环境,要突出警钟长鸣。要坚持以抓早,对反映的苗头性、倾向性、一般性问题,及时通过谈话、函询的方式进行处置,防止小问题发展成大问题。

切实担好“两个责任”。要落实主体责任,要落实监督责任,要全面推进巡察工作,要严守责任追究。

县长刘国庆要求全县各级党组织及纪检监察机关,要迅速组织学习,认真落实责任,严格责任追究。各级党组织和纪检监察机关要把严守纪律、严明规矩放在更加重要的位置,不折不扣落实好会议确定的各项目标任务。

会上,县委副书记、纪委书记殷晓春代表县纪委常委会作了工作报告;各乡镇(办事处)党(工)委书记向县委书记皇甫立新递交了反腐倡廉建设工作目标责任保证书。

高潮,100个试点村的村容村貌有了明显变化。村口的垃圾山消失了,房前屋后的垃圾堆不见了,臭气熏天坑塘里的水变清澈了,村里的道路干净整洁了……

昔日“垃圾围村”今日清洁家园

“老人家,您家被评为‘清洁文明户’,这是您的文明户标牌,希望您继续发挥示范作用,带动全村群众搞好清洁卫生。”日前,纸店镇马堂行政村卢振领从镇党委书记孟涛的手中接过了“清洁文明户”的标牌。

“我是个老党员,亲眼见证了这里的变化,过去村里的垃圾乱堆乱放,没人管,看着都碍眼。现在村里的保洁员每天都打扫,看着哪儿都干净,村民也都自觉起来了,把自己家打扫得干干净净,大人小孩也不乱扔乱倒垃圾了。”卢振领老人说。

感受到乡村大变样的,还有刚刚回乡的沈丘在外商人韩洪德。由于常年客居他乡,韩洪德老人对家乡的思念愈显真切,可是此次回乡,却又着实让他再次有了“客”的感觉……干净的水泥路直通家门口,道路两旁绿树掩映,清澈的小河塘泛着银光……眼前的情景让他亲切,又有些陌生。

“印象中,村头巷尾垃圾遍布,门前屋后污水横流,到了夏天,苍蝇蚊子到处飞。这次回来发现大变样,跟换了另一个地方似的。”家乡正在开展的“美丽乡村·清洁家园”活动,获得了韩洪德的极大赞赏。

通过专项行动的扎实推进,沈丘县“美丽乡村·清洁家园”工作已经取得了喜人的成效。目前,全县已建设垃圾池2423个,垃圾中转池205个,招聘保洁员647人,清理垃圾125376吨,清理秸秆19000立方米,清理沟渠25372米,坑塘76个,建设和清淤污水管网263854米,安装路灯9206个,受益人口20多万人。

如今,走在沈丘的乡村,你会惊喜地发现,家园变干净、变美丽了,干净整洁的大街小巷、郁郁葱葱的绿化带、设施齐全的文化广场……清洁秀美的村庄一派生机盎然的景象,全然看不到传统印象中的脏、乱、差,农村面貌焕然一新。“美丽乡村·清洁家园”专项行动在当今,利在千秋!

县领导春节期间慰问社会各界人士



皇甫立新到付井镇菅行政村周尚荣老人家中慰问。

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞 王祥宇 王进)2月12日,县领导皇甫立新、李子顺、刘俊奇、杨超、董鸿、刘永军等先后前往县人武部、县武装中队、县干休所、县消防大队走访慰问,向他们致以节日的问候和新春的祝福。

走访慰问中,每到一处,皇甫立新都与广大驻沈官兵们一一握手,详细了解部队建设及官兵工作生活等情况,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福,对他们长期以来为沈丘县经济社会发展作出的贡献表示衷心的感谢。同时希望广大武警消防官兵继续发扬连续作战,不怕吃苦、勇于奉献的优良作风,以饱满的热情、高昂的士气,扎实做好严打违法犯罪、维护社会稳定等各项工作,为全县人民欢度新春佳节、为沈丘发展建设创造和谐稳定的社会环境。

当天下午,县委书记皇甫立新,县委副书记、纪委书记殷晓春代表县纪委常委会作了工作报告;各乡镇(办事处)党(工)委书记向县委书记皇甫立新递交了反腐倡廉建设工作目标责任保证书。

皇甫立新一行在副县级干部、付井镇党委书记胡东辉及镇村主要负责人的陪同下,来到王营行政村分别看望慰问了周继连、周尚荣和周凤美3个困难户,为他们送上面粉、食用油和慰问金。每到一户,皇甫立新都与他们亲切交谈,嘘寒问暖,并叮嘱随行的相关部门负责人和镇村干部一定要把这些困难群众的冷暖放在心上,切实帮助他们解决实际问题,确保困难群众过上一个欢乐祥和的新春佳节。

在付井镇敬老院,皇甫立新看望慰问了这里的老人和工作人员,并送上5000元慰问金。皇甫立新仔细查看了敬老院的配套设施,同老人们拉家常,详细了解他们的生活情况和身体状况,并祝福他们新春愉快,健康长寿。

春节期间,县委书记皇甫立新,县委副书记、纪委书记殷晓春代表县纪委常委会作了工作报告;各乡镇(办事处)党(工)委书记向县委书记皇甫立新递交了反腐倡廉建设工作目标责任保证书。



2月14日晚,沈丘县首届网络春晚在县综合体育馆盛装开演。晚会现场,网络明星与草根艺人齐上阵,网络热词与本土文化激情碰撞,为观众和网友们奉上了一道丰盛的文化盛宴。

(通讯员 李春丽 摄)

简讯

县水利局加强信息报送工作

为完善信息工作运行机制,更好地发挥参谋助手、宣传工作的作用,沈丘县水利局采取措施,切实加强党委信息报送工作。该局要求各部门围绕水利项目建设、安全稳定、党建、纪检、民生、文化建设等方面,及时搜集,认真整理,提供更快、更多、更有价值的信息;要求各部门每星期向局办报送至少2条信息,各部门每月报送信息量纳入年终考核;对信息报送不及时、质量不高、数量不够的部门进行通报批评。

(记者 韦伟 通讯员 韦存峰)

县民宗局提升信息工作水平

近年来,沈丘县民宗局紧紧围绕县委、县政府中心工作,结合自身工作,采取广开信息源头,挖掘信息亮点、深化信息调研等措施,不断提升信息工作水平,为领导决策和指导工作发挥了一定作用。该局在被评为

(记者 韦伟 通讯员 房振国)